

推动“三新”项目建设 促进诊疗水平提升



新技术、新项目、新发展、新展望!“通过加强人才培养、团队建设,鼓励开展更多的新技术、新项目,带动更多学科建设水平的快速提升。”这是淮南新华医疗集团董事长孙学文在2023年医院

工作会议上的讲话。

为实现“医院发展,职工幸福,社会满意”这一美好愿景,新华医院将大力开展医疗新技术新项目作为重点工作,不断提升医疗服务能力,造福更多患者。日前,医院“三新”项目经过评审,已完成立项工作。

今年的“三新”项目申报工作,在集团、医院领导高度重视下,通过召开“三新”项目座谈会等多方宣传,各科室热情高涨、申报踊跃,“三新”项目立项近百项,较去年增加了58项,申报数量大幅度提升。

经院医疗技术临床应用管理委员会和医学伦理委员会开会讨论,对“三新”计划进行论证、审核,并报院长办公会议批准后,2023年,全院共有68项“三新”项目立项,其中临床47项、医技9项、护理12项。

“目前,集团、医院鼓励各科室积极开展新技术新项目,鼓励医务人员探索创新、锐意进取。在新技术新项目实施中涉及新增的器械设备、耗材、试剂、药品等方面,集团、医院将予以大力支持。同时,对于新技术新项目开展的科学性、可行性,医院也将进行跟踪监管、全局把控,实现医疗新技术、新项目精细化管理。”新华医院副院长郑晓红表示,今年立项的新技术新项目更好地体现了“内科诊疗外科化、外科治疗微创化、微创医疗精准化、功能检查临床化、医疗护理舒适化”。

新华医院大力推进新技术新项目的开展,旨在促进各学科建设与专科特色发展,进一步提高诊治能力和科研水平,推动医院医疗技术水平和综合服务能力的提升,更好地服务患者,服务社会。

本报通讯员 摄影报道

瑞雪初晴致锦旗 全力救治暖人心



瑞雪初晴时,新华医院患者家属马先生携带鲜红的锦旗,寻到淮南新华医疗集团董事长孙学文办公室,代表全家人向集团领导表达由衷的感谢,感谢医院综合一病区将他母亲救治成功!

马先生的母亲马大娘已经80岁高龄了,因

为脑梗塞长期卧床,营养不良,伴有高血压、糖尿病等基础疾病,前不久感染新冠病毒,加重了她的各项症状。

“马大娘今年1月1日收治我们科的,入院时呈现‘恶液质’,表现为极度消瘦,贫血无力,重度低蛋白血症,全身衰竭等症状。CT检查提示双肺大面积感染,感染面积超过1/2,俗称‘大白肺’,呼吸衰竭,生命体征非常不稳定。”新华医院综合一病区负责人朱守斌主任介绍,救治马大娘的过程可谓历经波折。

马大娘血压、血糖波动较大,在1月1日和9日分别出现一次异常出汗。当时马大娘大汗淋漓,朱主任在排除低血糖、感染性休克后,明确诊断其为“高血压危象”。及时给予对症治疗,马大娘这才转危为安。

还有一次危情发生在1月11日,老人再次出现异常出汗,并突然神志不清,朱主任诊断老人是“低血糖昏迷”,再次给予对症治疗,老人才惊险过关。

就这样,朱守斌主任带领袁非来医生积极

应对病情变化,有效制定治疗方案,帮助老人度过一个又一个难关……

吸氧雾化,抗感染治疗,翻身拍背、排痰引流,胰岛素注射,监测血糖、血压,指导家人为老人增加蛋白摄入,少食多餐,加强营养支持……

经过综合一病区医护团队的不懈努力,马大娘目前呼吸平稳、营养状态平稳,整体状态得到明显改善,达到出院指征。

“老人身体本来就不行,又感染了新冠,家里人这次都没抱希望了。但是新华医院的医护人员从来没有放弃我母亲,他们拼尽全力救治,24小时监护,是新华让我母亲出现生命奇迹!”回忆马大娘这次十多天的住院救治,马先生和爱人不停地感谢着。

“全力救治每位患者,不放弃任何一位患者,这是医者对生命至上的践行。”朱守斌主任表示,疫情当前,新华人将肩负使命担当,为患者守住健康防线。患者及家属的信任、理解和支持也将是他们一往无前的最大动力。

本报通讯员 摄影报道

强化责任意识 提高值守能力

为深入落实淮南新华医疗集团“高质量发展、精细化管理”工作要求,进一步提高医院应急管理水平和增强值班人员工作日八小时之外、周末、假日应急处置能力和责任意识,确保日常及春节等假日期间医院各项工作安全、有序运行,1月14日,新华医院召开2022年行政工伤值班工作总结会,新华医院副院长王树军及全体总值班人员参加会议。会议由新华医院党政办主任宗宽华主持。

会上,院党政办主任宗宽华对2022年度由机关、后勤、医技等部门科级干部组成的行政工伤总值班人员值班情况进行分析总结。他强调,总值班人员要继续按要求做好及时到岗、交接班工作,确保24小时值守在岗在位;要加强岗位职责、医学常识、医保政策、医院急危重症患者先行抢救等相关规定、流程及其他综合知识的学习;要继续做好每日全院巡查工作,及时发现问题、妥善处理问题,遇有突发重大公共卫生事件,要第一时间赶赴急诊现

场、协调处置、及时上报,尤其在面对春节期间返乡就诊人流大的情况,大家要高度重视,每日上下午及晚间赶赴门诊做好协调、指导、服务工作;后勤、药械等部门要针对春节期间的就诊高峰和天气情况准备好相应的应急物资,针对可能发生的应急事件,做好预案,确保人、物、财的有效联动,保证节假日期间医疗值班工作不断档,责任不缺位、标准不降低。

医务科科长胡孝彬表示,针对假期急诊可能发生的无陪护急危重症需住院患者,医院将会坚持执行迅速开通绿色通道的好规定和好举措,总值班人员要根据患者病情实施好“先抢救、后付费”制度,与急诊、入院处、病区及医学科及时执行好“绿色通道虚拟住院押金”的规定,全力保障患者救治工作。

副院长王树军对总值班人员一年来的辛勤工作表示感谢并提前致以新春的问候。他指出,行政工伤总值班工作责任重大、职责广泛,是新华医院多年来坚持的24小时“三线值班”(每日一名院领导值班、每日一名科级干部行政工伤值班、全院其他部门人员一线值班)制度中的重要一环,是医院安全正常运转的重要保障,更是医院政策上情下达、医院工作下情上报的桥梁。他要求,行政工伤值班人员必须高度重视总值班工作,履职尽责、知



晓任务,严格落实岗位责任制,熟练掌握各类突发事件处置预案,提高对突发事件、疫情救治等重点工作的应急处置能力,在应对院内、社会面的突发事件及工伤救治时要反应迅速、亲临现场、总体协调,做到及时、高效、妥善处置,全力以赴保障患者救治、履行好社会职责,为淮南新华医疗集团孙学文董事长擘画的美好愿景“医院发展、职工幸福、社会满意”增光添彩,为推动集团、医院高质量发展,进一步提高全市人民群众的健康水平保驾护航。

本报通讯员 苏瑞珩 摄影报道

百姓健康
新华担当